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VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 27/6/2023 

 

Il giorno 27 giugno 2023 alle ore 18:30, si è svolto il Consiglio Direttivo “Allargato” di ASD POSL, in presenza, 

presso l’Oratorio di Dugnano. 

Hanno partecipato: Luigi Caligaris, Marco Figini, Annalisa Santo, Irma Borgonovo, Filippo Caligaris, 
Francesca Naso, Simone Foti, Vito Casalino e Don Andrea Carrozzo. 
Invitati: Arianna Pogliani e Alessandra Bossi.  
Assenti giustificati: Giuliano Bazzana, Alessandro Ganzaroli, Piero Duchini e Carlo Marelli.  
Filippo Caligaris assume l’incarico di Segretario della riunione. 
 
Approvazione ultimi iscritti: 

Il Direttivo, all’unanimità e a termini di statuto, accoglie e conferma tutte le domande di ammissione a socio 

che sono intervenute dall’ultimo direttivo alla data odierna. 

Ad oggi siamo arrivati a 500 iscritti. 

 
Lavori: 
Situazione spogliatoi: visti i costi per la ricostruzione “ex novo”, il Direttivo proporrà alla commissione 
che sta seguendo il progetto di valutare un “piano B” che consista nell’eseguire dei lavori di 
sistemazione e rispristino degli attuali spogliatoi, contestualmente dedicare le risorse disponibili al 
rifacimento in sintetico del campo a sette. Da approfondire i servizi dell’Istituto del Credito Sportivo. 
Nei prossimi giorni chiederemo di organizzare una riunione più specifica per approfondire il tema con 
la Comunità Pastorale.  
L’assemblea delibera inoltre di realizzare lavori “in economia” per il ripristino dei muri scrostati della 
palestrina. 
 
Cassa: 
Situazione ancora buona, in attesa di terminare i conti della POLS CUP 23. Urge definire un obiettivo 
di investimento in opere a favore delle strutture in comodato. 
 
Kick Off ‘23:  
Si svolgerà il 9 settembre, sabato. Si conferma il format, a seguire aperipranzo. All’aperipranzo saranno 
invitati tutti i volontari food&smile e cash&smile per il consueto ringraziamento. 
A breve bozza invito con tematiche formative (a cura di Ale Bossi). 
 
Posl Cup 23: 
Siamo ancora in attesa dei consuntivi. Come da prassi in uso, il Direttivo propone di rimborsare alla 
Parrocchia una cifra forfettaria per gli extra consumi delle utenze non già intestate alla POSL (quelle 
della cucina e dell’Oratorio). L’importo deliberato è di euro 1500,00. 
 
In merito ai problemi emersi al termine della POSL CUP 23, il direttivo ha proposto all’Oratorio di 
redigere insieme un “protocollo di rilascio ambienti” in cui sarà dettagliato come la POSL dovrà lasciare 
gli ambienti al termine dell’evento. Vito e Don Andrea hanno chiesto di lasciare uno spazio temporale 
tra la fine della POSL CUP e l’inizio del feriale, allo scopo di avere più tempo per preparare gli spazi. 
Sostanzialmente si tratterebbe di terminare la POSL CUP una settimana prima. Questa proposta 
metterebbe in crisi lo svolgimento della POSL CUP. Ci siamo detti che torneremo sul tema con il solito 
spirito costruttivo. 
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Saluto a Don Mauro:  
Sarà domenica sera 17 settembre, a partire dalla S. Messa delle ore 18. Irma prenderà contatti con il 
gruppo di lavoro che se ne sta occupando. 
 
Riforma dello sport:  
Stiamo studiando le nuove norme ed ovviamente ci adegueremo. La riforma entrerà in vigore il primo 
luglio 2023. Tra le misure più urgenti la nomina, in fase di affiliazione CSI per la stagione 23/24, del 
“Responsabile della protezione dei minori”. In assenza di altre candidature sarà indicato il nome del 
Presidente. 
 
Concessioni comunali per le Palestre e Campo Toti: 
Ci sono state confermate tutte le concessioni richieste al Comune (palestre Croci, Gadda 1 e 2 e 
Mazzini), compreso l’uso del Campo Toti per la prima squadra (che sta valutando se giocare sabato o 
domenica). 
 
Utenze: 
Il Presidente informa che - per quanto riguarda l’energia elettrica - siamo stati passati “d’ufficio” a 
Sorgenia, come previsto dalla norma visto il prossimo termine del servizio tutelato per le imprese. A 
seguito degli aumenti proposti dall’attuale fornitore del gas E.On, il presidente ha chiesto ad un nostro 
caro sostenitore (Fam. Pizzamiglio) una proposta per migrare alla loro ditta “SelGas”. Il direttivo 
approva. 
 
Bandi: 
Abbiamo partecipato a due bandi: uno nazionale del CSI relativo alle utenze, l’altro di Sport & Governo, 
riguardante un sostegno per “gestori d’impianti sportivi”. Speriamo di poter ricevere i contributi di tali 
bandi. 
 
Festa dello Sport ‘23 (iniziativa del Comune): 
Si volgerà il 16 settembre (il 23 in caso di pioggia). Noi saremo presenti con uno stand al Toti, faremo 
il possibile per rappresentare tutti gli sport: Volley (Dario e Arianna) e Calcio (Marco e Lorenzo) + 
presenza a sfilata iniziale. Ovviamente potranno partecipare solo gli atleti in regola con il 
tesseramento. Francesca terrà le fila di questo evento. 
 
Oltre al talento (iniziativa del Comune): 
Bando che consente di candidare delle squadre (o singoli) per meriti sportivi. Candideremo Open B e 
2013 (calcio), vincitori dei loro rispettivi campionati. Francesca si occuperà di inoltrare le domande. 
 
Quote stagione 23-24: 
Le iscrizioni apriranno il 12 agosto ‘23. La segreteria aprirà il sabato pomeriggio fino al 21 ottobre ma 
riceverà solo su appuntamento, come lo scorso anno. A breve tutte le info sul sito. 
Il Presidente propone di non aumentare le quote.  
Proposta di Arianna e Marco: mantenere le quote aggiungendo un “Kit” abbigliamento a parte (solo 
sui piccoli?). 
Marco si farà quotare due kit (calcio e pallavolo) e valuteremo a stretto giro l’impatto sulle quote. 
Decisione su quote e kit rimandata quindi a inizio luglio. 
 
Programmazione stagione 23 24: 
I responsabili di settore invieranno al presidente la programmazione con categorie squadre, annate, 
allenatori, dirigenti, giorni e orari allenamenti e partita entro il 10 luglio 23.  
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Inizio attività sportive stagione 23 24: 
Le attività inizieranno lunedì 4 settembre ’23. Potranno prendere parte agli allenamenti solo gli atleti 
i dirigenti e gli allenatori regolarmente tesserati. Ricordiamo a tutti gli atleti di prenotare le visite 
mediche per tempo.  
 
Open Day: 
Si volgeranno la settimana del 4 settembre, contestualmente agli allenamenti delle diverse attività e 
squadre. Si raccomanda di comunicare il prima possibile date e orari per ogni attività 
sportiva/categoria. 
 
CSI per il Mondo: 
Simone e Filippo rappresenteranno la POSL nel costituendo direttivo di “CSI per il Mondo”. 
Nasce l’idea di organizzare a fine settembre (28, 20 e 30) una festa con amichevoli sportive da intitolare 
a CSI per il mondo. L’idea nasce dal fatto che il 1° ottobre il gruppo food&smile offrirà un servizio di 
ristorazione per l’arrivo in Oratorio della camminata benefica organizzata da “Amiche per mano” e 
quindi la macchina organizzativa potrebbe essere sfruttata anche per le tre serate precedenti. 
L’Oratorio concorda sull’iniziativa ed autorizza. 
 
Pallavolo: 
Il quadro degli allenatori con tutti i dettagli sopra citati verrà comunicato dai responsabili di settore a 
breve. Pochi i dubbi ancora aperti. 
 
Polisport: 
In corso di valutazione l’ipotesi di svolgere il Polisport presso la palestra dell’ODB 82, nell’ambito di un 
progetto di collaborazione tra le società sportive della costituenda comunità allargata Giovanni Paolo 
II. In luglio sono programmate due riunioni di approfondimento. 
 
Calcio: 
Il quadro degli allenatori con tutti i dettagli sopra citati verrà comunicato dai responsabili di settore a 
breve. Pochi i dubbi ancora aperti. 
 
Pattinaggio: 
Il pattinaggio si riunirà il 3 luglio per i dettagli della programmazione della prossima stagione. 
 
Tennis Tavolo: 
Attendiamo i dettagli a breve da Giuliano. 
 
Ginnastica Adulti: 
Attendiamo i dettagli a breve da Francesca. 
 
 
 
Non essendoci altro da dibattere la seduta termina alle ore 22.30. 

 

          Il Segretario     Il Presidente  

                        (F. Caligaris)       (L.Caligaris)  


